

## 瑞媒：油價衝擊 為何并未發生



(參考消息網11月21日報道) 瑞士《新蘇黎世報》網站11月18日刊登題為《地緣政治正在失去其恐怖性，石油價格並沒有如沙特所願》的文章，作者是格拉爾德·霍斯普，內容編譯如下：

事實證明，發出石油價格衝擊的警告為時過早。當哈馬斯一個多月前襲擊以色列時，1973年阿拉伯石油國家對西方國家實施石油禁運的記憶再次浮現。當時，石油國家站在埃及和敘利亞一邊，而這兩個國家出人意料地襲擊了以色列。由於禁運，石油價格急劇上漲。今天的情況看起來却完全不同。

沙特能源大臣阿卜杜勒-阿齊茲·本·薩勒曼最近不得不多次解釋為什麼石油價格目前處於疲軟階段。北海布倫特原油價格非但没有衝向每桶100美元，反而跌破了每桶80美元關

口。當被問及石油需求疲軟時，他淡淡地說：“需求并不疲軟。人們假裝需求很弱。這一切都祇是一個詭計。”

這樣一來，這位能源大臣就盯上了石油市場上的“投機者”——當石油價格從沙特角度來看走向錯誤方向時，這一指控就會被反復提出。但這也相當於承認了沙特之前的做法行不通：利雅得與莫斯科一起決定將額外減產期限延長至年底。供應短缺在一段時間內導致油價上漲。但現在氛圍已經改變了。

這也與中東地區局勢至今沒有升級有關，尤其因為伊朗保持克制。對地緣政治的恐懼已經消散。與此同時，供需基本數據表明價格走弱。

目前世界石油儲備的填充情況比前一段時間的預期要好一些。圭亞那、北海和美國的供


應也超出了預期。與此同時，最近幾周俄羅斯的出口也有所增加——與和沙特達成的限制供應協議相反。

大批分析師也忙於估計未來的石油需求。今年，全球石油日均需求預計將增加240萬桶，達到1.02億桶，創歷史新高。然而，美國，尤其是中國的需求正在減弱。因此，生產國的前景不是那麼樂觀。

國際能源署在其最新報告中也預計明年需求增長將放緩。這意味着石油市場的緊張局勢將進一步緩和，這對司機和通貨膨脹率來說都是好消息。然而，不利的一面是，這在一定程度上伴隨著經濟放緩。

以沙特為首的石油輸出國組織(歐佩克)將於11月底與俄羅斯主導的其他石油國家舉行會議。這個模式被稱為“歐佩克+”。應該有

### 新聞 國際簡訊

- 1. 巴以衝突：雙方“接近達成”停火協議，以軍稱“重創”哈馬斯。  

- 2. 11月22日，約1000艘船隻將在土耳其集結，然後於次日前往加沙地帶，試圖打破以色列的封鎖，並幹擾以色列的海上貿易。“這是十多年前類似嘗試的重復。”該抗議活動的組織者之一奧克丘稱，這些船隻將搭載來自40個國家的4500人，“包括反猶太復國主義的猶太人”。
- 3. 當地時間20日，美國總統辯論委員會宣布，2024年首場總統辯論將定於2024年9月中旬舉行，並稱“這是有史以來最早的一次總統辯論”。
- 4. 麻省理工學院確認：該校一中國博士生突然身亡，導師：他是位了不起的化學家。
- 5. 剛果(布)首都布拉柴維爾20日晚發生一起踩踏事故，造成至少37人死亡。

國際日報臉書網址：  
<https://www.facebook.com/InternationalDaily>

很多事情需要討論。儘管石油國家很團結，但它們的情況也各不相同。目光主要集中在沙特。因為利雅得將產量保持在長期以來的較低水平，幾乎是以一己之力推高價格。

然而，這個沙漠國家正失去市場份額和收入，這也反映在經濟發展疲弱上。因此，沙特內部再次增產的壓力越來越大。然而，這將增加石油供應。這對消費國來說值得高興。正如我們現在所知，雖然地緣政治和經濟意外仍然可能發生，但油價衝擊的恐怖場景似乎仍然不太可能出現。

## 研究報告：英國近50萬人因不健康失業

(參考消息網11月21日報道) 據英國《泰晤士報》網站11月19日報道，50萬英國成人因生活方式不健康而失業。

報道稱，一份研究報告發現，英國有近50萬人因飲食、吸煙或飲酒過度而失業。

一個由健康慈善機構組成的聯盟研究了由煙草、酒精和肥胖等引起的各種疾病在經濟方面造成的危害。煙草、酒精和肥胖是造成可預防性死亡的三大主要原因。

據估計，2型糖尿病和肺癌之類的疾病導致45.9萬英國人失業，每年給英國經濟造成310億英鎊的損失。

該報告警告，未能嚴格監管垃圾食品行業正阻礙英國經濟增長，並給國民保健署帶來巨

大壓力。

英國2/3的成年人有肥胖或超重問題，每年有100萬人次因與體重有關的原因住院，有98萬人次因與酒精有關的原因住院，有50.6萬人次因與煙草有關的原因住院。

該報告稱，大企業“從(英國人口)健康狀況不佳中獲利”，這些公司每年從煙草、垃圾食品和酒精的銷售中獲利530億英鎊。

這項研究是由英國吸煙與健康行動組織、防治肥胖癥衛生聯盟和酒精健康聯盟牽頭開展的，希望對不健康食品的廣告和促銷加以限制。這些健康慈善機構表示，這對解決經濟不活躍(既不工作也不找工作的)人口比例上升問題至關重要，目前英國有260萬工作年齡段

的成人長期患病。

報道稱，健康慈善機構稱贊政府宣布了具有歷史意義的立法，在年青一代中逐步禁止吸煙，並呼吁大臣們對垃圾食品也採取類似的行動。

英國公共衛生部門主管協會的愛麗絲·懷斯曼說：“政府必須從煙草控制中吸取教訓，對所有有害產品加以規範，這樣我們的社會才能促進良好的健康，而不是不斷推動我們消費有害健康的產品。”

英國醫師協會會長席兼酒精健康聯盟主席伊恩·吉爾摩爵士(教授)說：“煙草、酒精和不健康的食品是導致英國可預防性死亡和健康狀況不佳的三大原因，也是造成健康不平等

的主要原因。這些結果給我們本已捉襟見肘的衛生健康服務體系帶來了巨大壓力。”

(編譯/沈建)



## 歐盟機構：全球單日平均氣溫升溫水平首次突破2攝氏度

(新華社北京11月21日電) 歐洲聯盟氣候監測機構哥白尼氣候變化服務局20日說，本月17日全球平均氣溫較工業化前的1850年至1900年間平均水平高2.07攝氏度，系有記錄以來全球單日平均氣溫升溫水平首次突破2攝氏度。

哥白尼氣候變化服務局在社交媒體平臺X(前身為推特)上說，初步數據顯示，本月18日的全球平均氣溫升溫水平同樣超過2攝氏度，達到2.06攝氏度左右。這家機構定於21日確認最終數字。

按照2015年達成的《巴黎協定》，各方將

加強應對氣候變化威脅，把全球平均氣溫較工業化前水平的升高幅度控制在2攝氏度之內，並力爭控制在1.5攝氏度以內。

依據法新社說法，如果個別日子的單日升溫幅度超過2攝氏度，并不意味着全球數十年來平均氣溫增幅突破《巴黎協定》設置的門檻。然而，今年以來有關全球平均氣溫的多個指標頻頻刷新紀錄，值得警惕。

哥白尼氣候變化服務局數據顯示，今年6月至10月，全球單月平均氣溫均刷新全球有記錄以來同期最高紀錄，使得今年夏季成為有記錄以來最熱夏季。鑒於全球海水表面溫度居高

不下，加上厄爾尼諾現象，今年大概率將成為“人類有史以來最熱的一年”，刷新2016年創下的最高紀錄。

依據該機構的數據，今年1月以來，全球平均氣溫創1940年以來最高紀錄，比工業化前平均水平高1.43攝氏度；10月全球平均氣溫則比工業化前同期平均水平高約1.7攝氏度。

聯合國環境規劃署20日發布的年度《排放差距報告》說，截至今年10月初的12個月內，已有86天的全球單日平均氣溫比工業化前水平高1.5攝氏度以上。雖然這并不意味着已經突破《巴黎協定》設置的門檻，但發出了“我們

正越來越接近”這一門檻的信號。(王鑫方)

